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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η διαχείριση των αυξημένων     
-λόγω της πρωτοφανούς ανθρωπιστικής κρίσης- προσφυγικών/μεταναστευτικών ροών, 
αποτελεί βασική προτεραιότητα για το Υπουργείο και τις Υπηρεσίες αυτού. Στο πλαίσιο αυτό, 
αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των 
παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη 
χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Κατόπιν των ανωτέρω, σε ό,τι ειδικότερα αφορά, μεταξύ άλλων, στα αεροδρόμια της 
Χώρας, επισημαίνεται ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες 
και κατευθύνσεις για τη διενέργεια, στους χώρους αυτών, ουσιαστικών και επισταμένων 
ελέγχων, με σκοπό αφενός μεν την αποτροπή τυχόν παράνομης προώθησης προσώπων στην 
ευρωπαϊκή επικράτεια μέσω της Χώρας μας, αφετέρου δε τον εντοπισμό τυχόν κυκλωμάτων 
τόσο παράνομης διακίνησης μεταναστών, όσο και κατάρτισης - διάθεσης πλαστών 
ταξιδιωτικών εγγράφων σε αυτούς. 

Στην κατεύθυνση αυτή πραγματοποιούνται, περιοδικά, ενημερωτικές - επιμορφωτικές 
εκπαιδεύσεις από εξειδικευμένους, στον τομέα της ανίχνευσης πλαστών ταξιδιωτικών 
εγγράφων, υπαλλήλους, τόσο σε αστυνομικούς που ασχολούνται με τον έλεγχο των 
ταξιδιωτικών εγγράφων, στο πλαίσιο των αστυνομικών ελέγχων, όσο και σε υπαλλήλους των 
αεροπορικών εταιρειών και των ιδιωτικών εταιρειών παροχής ασφαλείας, στο πλαίσιο των 
οποίων ενημερώνονται για τα χαρακτηριστικά ασφαλείας των ταξιδιωτικών εγγράφων, τα 
στοιχεία στα οποία θα πρέπει να επικεντρώνεται ο έλεγχος, καθώς και για τις μεθόδους 
ανίχνευσης αυτών. Σημειώνεται δε, ότι οι αερολιμένες της Χώρας είναι εξοπλισμένοι με 
κατάλληλο, για την ανίχνευση πλαστών εγγράφων, υλικοτεχνικό εξοπλισμό. 
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Είναι πάντως βλαπτικό για τα εθνικά συμφέροντα να υιοθετούνται άκριτα αιτιάσεις οι 
οποίες δημοσιεύονται σε γερμανικά Μ.Μ.Ε. χωρίς να έχει παρουσιάσει η γερμανική κυβέρνηση 
στοιχεία για πλαστότητα εγγράφων αν και της έχουν ζητηθεί κατ’ επανάληψη και παρά το ότι 
έχει ενημερωθεί ο ερωτών σε συζήτηση στη Βουλή από τον υπογράφοντα Υπουργό. 

Πέραν των ανωτέρω, διευκρινίζεται ότι από την πρώτη στιγμή που γνωστοποιήθηκε η 
προειλημμένη απόφαση της γερμανικής Κυβέρνησης για παράταση των προσωρινών ελέγχων 
στα εσωτερικά της σύνορα και παρά την επανειλημμένη άρνησή της να παρουσιάσει 
επιχειρησιακά στοιχεία που να δικαιολογούν την εν λόγω απόφαση, δεδομένου ότι η 
παρέκκλιση από το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο του ενιαίου χώρου Schengen πρέπει να 
είναι επαρκώς αιτιολογημένη, τόσο η Πολιτική όσο και η Φυσική Ηγεσία του Σώματος 
βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τις αντίστοιχες γερμανικές Αρχές, 
προκειμένου οι έλεγχοι αυτοί να περιορίζονται στον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό, να 
υπόκεινται σε τακτική αναθεώρηση και να διεξάγονται με τον πλέον διακριτικό τρόπο, χωρίς 
να επιβαρύνεται η επιβατική κίνηση των Ευρωπαίων πολιτών. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, η ως άνω καταβαλλόμενη προσπάθεια από πλευράς των 
αρμοδίων Υπηρεσιών μας θα συνεχισθεί με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον, για την άμεση 
και αποτελεσματική αντιμετώπιση της συγκεκριμένης παραβατικής συμπεριφοράς, καθώς και 
τυχόν συναφών υπόπτων δραστηριοτήτων, σε συνεργασία με τους/τις, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, εθνικούς/ές, ευρωπαϊκούς/ές και διεθνείς συναρμόδιους/ες Φορείς, Υπηρεσίες 
και Αρχές, αντίστοιχα.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, αρμόδιο να σας 
ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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